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Předmluva

Tento dokument (EN 972:1998+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 200 „Koželužské
stroje – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2011.

Tento dokument obsahuje změnu 1, schválenou CEN 2010-09-28.

Tento dokument nahrazuje EN 972:1998.

Začátek a konec textu, který byl nově zaveden nebo pozměněn změnou je v textu uveden značkami
!".



Existuje možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv.
CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn odpovědným za identifikaci některých nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu, a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

!Tento dokument je norma typu C, jak je stanoveno v EN ISO 12100.

Příslušná strojní zařízení a rozsah zahrnutých nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných
událostí je uveden v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud se opatření této normy typu C liší od opatření, která jsou stanovena v normách typu A nebo B,
mají opatření této normy typu C přednost před opatřeními jiných norem a to pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C."

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje bezpečnostní požadavky pro všechny fáze života stroje, jak jsou
uvedeny v !5.3 a) v EN ISO 12100-1:2003".

Válcové stroje jsou stroje používané pro zpracování kůží, usní a kožešin. Tyto stroje mají protiběžný
otvírací a uzavírací pohyb podávacích válců nebo dopravníků, který, je-li to požadováno, může být
reverzován.

Tato norma obsahuje následující válcové stroje (typická uspořádání viz obrázky 1 až 13 a jejich popis
v příloze D).

brousicí stroje (viz obrázky 1a a 1b);a.
vypalovací stroje (viz obrázky 1a a 1b);b.
žehlicí stroje kožešin (viz obrázky 2a a 2b);c.
mykací stroje (viz obrázky 3a a 3b);d.
postřihovací stroje kožešin (viz obrázky 4a a 4b);e.
válcové měkčicí stroje (viz obrázky 5a a 5b);f.
vyrážecí stroje (viz obrázky 6a a 6b);g.
odvlňovací stroje (viz obrázky 6a a 6b);h.
omykací stroje (viz obrázky 6a a 6b);i.
odchlupovací stroje (viz obrázky 6a a 6b);j.
ždímací stroje (viz obrázky 6a a 6b);k.
válcové žehlicí stroje (viz obrázky 7a a 7b);l.
válcové měkčicí stroje (viz obrázky 8a a 8b);m.
mízdřicí stroje (viz obrázky 9a a 9b);n.



odhnojovací stroje (viz obrázky 10a a 10b);o.
brousicí stroje za mokra (viz obrázky 11a a 11b);p.
postruhovací stroje (s vytahováním) (viz obrázky 12a a 12b);q.
postruhovací stroje (se vtahováním) (viz obrázky 13a a 13b).r.

Je také třeba vzít v úvahu předpokládané použití, předpokládané nesprávné použití, poruchu součásti
a systému.

!Tato evropská norma neplatí pro válcové stroje, které byly vyrobené před datem vydání jako EN."

!Tato evropská norma uvádí opatření pro snížení emise hluku v konstrukční etapě (viz 5.2.4 a přílohu
A). Avšak není uveden zkušební předpis pro hluk pro určení hodnot měření emise hluku pro stroje
zahrnuté v normě. Bez tohoto předpisu nemůže výrobce splnit své povinnosti ve vztahu k hodnotám
emise hluku u strojů uváděných na trh."

!Všechna významná nebezpečí (viz kapitolu 4) jsou zahrnuta v této evropské normě kromě
následujících nebezpečí:"

emisí prachu, kouře a páry (viz příloha B);●

požáru (viz příloha C).●

Všeobecný návod pro tato nebezpečí je předkládán v !normativních přílohách". Konstruktéři a výrobci
musí bezprostředně ověřit, že přijaté postupy ke snížení těchto nebezpečí byly úspěšné.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


